Класс 8
Урок № 2

Тема: Занятия ребят в летнее время 

Цели : Повторение грамматической темы :порядок слов в придаточных дополнительных;

- развивать навыки аудирования, учить высказывать свое мнение

- тренировать в употреблении лексики по данной теме

Оборудование: аудиокассета, магнитофон

                                                     Ход урока:

I. Орг. Момент

II. Речевая зарядка

Schön war es im Sommer! Nicht wahr?
Wo warst du in den Sommerferien?
Wie hast du die Ferien verbracht?
Wie war das Wetter in den Ferien?
Bist du viel spazierengegangen?
Hast du Museen und Ausstellungen besucht?
Was hast du während der Ferien gelesen?
Was hast du während der Ferien Neues und Interessantes gesehen oder besichtigt?
Frage deinen Nachbarn (deine Nachbarin), wo und wie er (sie) die Ferien verbracht hat?
III. Актуализация опорных знаний:
Стр. 5-6 , упражнение №3а
IV. Сообщение темы и цели урока
V. Повторение придаточных предложений
1.Objektsätze присоединяется к главному предложению при по​мощи союзов daß,ob и союзных слов wer, was, wo.wann. Ich weiß, daß die Novelle interessant ist. Ich weiß nicht, ob die Novelle interessant ist. Man fragt mich, ob er heute zu uns kommt.
2. Работа по учебнику :

Упражнение № 3 б , 6, стр. 7

VI. Работа над лексикой: высказывание по теме.

Упражнение №5, стр. 7

VII. Аудирование

1. Im Sommer gehen die Schüler nicht in die Schule. Sie haben Sommerferien, welche drei Monaten dauern. Die Kinder brauchen nicht früh aufstehen. Keine Schularbeiten machen, und nichts für die Schule vorbereiten. Deshalb gefallen ihnen die Sommerferien Die Kinder haben viel freie Zeit. Einige fahren ins Ferienlager. Es ist schön, am Lagerfeuer zu sitzen, Lieder zu singen und im Zelt zu schlafen. Die anderen fahren ins Dorf. Sie baden im Fluß, sonnen sich, spielen Ball mit den Freunden. Es ist toll, morgens an den Strand zu gehen, wenn es noch nicht so heiß ist.
.   Beanwortet   die   Fragen:   Wo   verbringen   die   Jugendlichen   die Sommerferien ?
Примерные ответы учащихся: im Dorf, am Meer, am Fluß, im Ferienlager, in der Stadt, im Ausland.
 Вводятся  новые слова das Ferienheim, der Campingplatz, die Jugendherberge.
Wie verbringen die Jugendlichen hier den Sommer? Was machen sie hier?
VIII. Итог урока
IX. Домашнее задание:Р.т  стр. 3 упражнение № 1, Стр. 7 упр 8 ,перевод
